

全国人大教科文卫委员会中医药立法调研组到地奥调研 地奥科技创新成就受到高度肯定

□ 本报记者 何沙洲 特约记者 陶论

8月11日，全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委员会副主任委员、中国科学院院士程津培，全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委员会委员郑荃教授率全国人大教科文卫委员会中医药立法调研组，在四川省人大常委会委员、教科文卫委员会副主任委员宋国文，四川省卫生厅党组成员、省中医药管理局局长杨殿兴等陪同下前往成都地奥集团调研。

成都地奥集团是1988年8月18日借款50万元创办的高新技术企业，经过7000余名地奥人22个春秋不懈努力，已成为集天然药物、合成药物、基因工程药物、微生物药物、药物制剂研制为一体的大型骨干制药企业，是

国内实力最强的药物研制、中试、生产基地之一，是世界上最大的高纯度甾体皂苷和高纯度胸腺肽生产企业，矿业能源领域极具发展潜力的生力军。

调研组一行在地奥集团董事长、总裁李伯刚，总裁助理、药物所所长姬建新的陪同下参观了陈列室、药物筛选中心、国家天然药物工程技术研究中心。程津培院士对地奥的产学研结合情况作了深入的了解，并对近年来地奥在科技创新领域取得的成就表示了高度的肯定。作为国家新药创制重大科技专项的技术副总师，中国工程院张伯礼院士与地奥的研发人员就如何推动中药现代化、国际化进程等方面进行了深入的交流和指导。

科技创新一直是持续发展的最大动力。用李伯刚的话说：“自主创新既

是国家竞争力的核心，支撑国家崛起的筋骨，同时也是企业发展的灵魂，企业在激烈竞争中取得胜利的第一法宝。”地奥即是不断将科研产品转化为优势商品，赢得了市场，创富了社会，从而促进了企业科学发展。至今，地奥集团已先后被授予全国创新型企业、国家实施火炬计划先进高新技术企业、全国百强高新技术企业、全国中药行业优秀企业、全国重点高新技术企业称号，并被列为国家中药重点企业、国家知识产权示范创建单位、“863”高技术成果转化基地。

地奥人在科技创新路上迈进的步伐坚实而有力，一路艰辛，却有一路“攻关”、“获奖”的欢欣。不久前，地奥又荣获“国家中药现代化科技产业基地建设十周年优秀单位”称号，这是国

家科技部表彰地奥自中药现代化科技产业基地建设工作取得了显着成效，推动了中医药现代化和国际化发展。8月，地奥被国家知识产权局正式确定为“第二批全国企事业单位知识产权示范创建单位”，本次示范创建期为两年，全国共有9家医药企业入围，地奥是四川省唯一一家。同时，在成都市公布的《2010年成都市地方名优产品推荐目录》上，地奥集团的地奥心血康胶囊、地奥心血康软胶囊、迈普新、脂必妥片、脂必泰胶囊、黄芪注射液、依倍、银黄含片等20种产品被列入该目录。

全国人大调研组一行对地奥在科技创新领域取得的成就表示了高度的肯定，并对地奥未来的发展表达了美好的祝愿和殷切的期望。

的保养，头屑有所减少，但没过多久就又出现了复发的迹象。那么，头屑为什么会复发呢？

【回复】：其实这个问题很好理解。想必大家都听过“斩草要除根”吧，如若不除根，杂草就会继续蔓延。去屑其实也一样。很多去屑洗发水根本不含真正有效的去屑成分，难以根治引发头屑的感染真菌。而当这些感染真菌没能有效控制时，头屑就会反复发作。所以，建议选择药用洗发水去屑。

【留言内容】：你好，我现在也在用药物去屑洗发水，虽然去屑效果还不错，但是却无法止痒，这是怎么回事？

【回复】：其实，市面上的药用去屑剂，大致可分为两类：一类是单方酮康唑，它无法彻底清除致病菌，会出现疗程长、疗效不显著及复发等问题；一类是复方酮康唑，它是在单方酮康唑抗真菌的基础上，对组分成分进行了更为科学的组配，添加了一种新型的药用成分，如丙酸氯倍他索，配合酮康唑，彻底去屑的同时，更能达到快速止痒、防止复发的功效。所以，我们建议选用复方酮康唑洗发剂，例如康王洗发剂。

【留言内容】：我最近几乎是天天



头屑非正常滋生，头屑过多时，头屑就成了一种病，一种由真菌异常繁殖而引发的头皮疾病。而普通去屑洗发水，只能起到对头皮表层暂时清洁去污的功效，根本无法深入到感染真菌的体内，无法彻底杀灭头屑致病菌，难以根治头屑。就像我们扫地一样，表面看似干净了，但灰尘却依然藏到砖缝里，只有彻底清洁了砖缝，屋内才算真正干净。

我们建议您可以到药店购买“OTC类药字号”的专业去屑洗发水，如康王发用洗剂等。

【留言内容】：虽然经过一段时间

开具处方。针对个别官兵因训练患有胃病、腰椎颈椎劳损、噪音性耳鸣、神经性衰弱等病症的实际，专家们边诊断，边讲解预防知识。专家医疗队向官兵表示：“你在前线救群众，我在后方保健康！”

济世药业

中国冬凌草博物馆

国家食品药品监督管理局对亚宝进行跟踪检查

8月17日至19日，国家食品药品监督管理局检查组一行3人莅临亚宝，对企业冻干粉针剂和小容量注射剂进行GMP认证跟踪检查。

检查组在听取了公司许振江总裁对冻干粉针剂和小容量注射剂车间各方面均符合GMP标准，获得好评。同时，专家还结合即将出台的新版GMP对企业的生产质量管理提出了宝贵意见，使公司相关人员又得到了一次提升和培训。

(李海珍 张萍)

增强企业凝聚力 滇虹成功举行首届职工运动会

□ 本报记者 何沙洲

□ 特约记者 闫讷

本届运动会的首发阵容，就是最具爆发力和看点的100米赛跑，短短的十几秒，彰显的是运动员的风采，更是滇虹人锐意进取的速度。随后，展示耐力与勇气的800米竞赛、追求速度与激情的4×100米接力赛、体现团队协作的袋鼠跳、跳绳等趣味竞技，展现力量、拼搏与团队精神的拔河比赛、足球赛、篮球赛等等，赛场上运动员认真拼搏的神态与场下观众加油助威的表情，形成了一幅美丽的画面。

记者了解到，此时在绿茵赛场上一展英姿，为公司争光添彩，为本部门争荣誉的选手在工作上是主力军，在文化体育活动中是骨干，在企业文化建设中起着积极作用。运动会上，赛场上奋力拼搏，高潮迭起，捷报频传，赛出了团结协作的高昂士气、与时俱进的蓬勃朝气、勇夺胜利的冲天豪气；赛场外大家相互学习，取长补短，共创和谐，演绎了一曲团结拼搏、凝心聚力、昂扬奋进的同心旋律，进一步增强了凝聚力和向心力，为企业的建设发展注入了强大的精神动力。

“本届运动会的成功举办必将激励滇虹人再接再厉，以更加饱满的热情和振奋的精神投身到实际工作中。”郭振宇博士告诉记者，公司将进一步总结经验，精心策划，组织更加丰富多彩的文体活动，其中，每年将举办两届滇虹药业职工运动会，弘扬“全民健身”、“劳逸结合”的人文理念，推动职工体育运动的广泛开展，营造“以人为本，共同发展”的文化氛围，促进滇虹公司双文明建设更健康地发展。

在一片激情洋溢的气氛中，云南滇虹药业集团股份有限公司副董事长汪伯良宣布运动会开幕，顿时鼓声齐鸣，彩旗摇曳，近千只气球缓缓升向空中，也预示着滇虹蒸蒸日上的事业以及未来广阔无垠的发展前景。

云南滇虹药业集团股份有限公司副董事长汪伯良宣布运动会开幕，顿时鼓声齐鸣，彩旗摇曳，近千只气球缓缓升向空中，也预示着滇虹蒸蒸日上的事业以及未来广阔无垠的发展前景。

孙思邈沉思片刻，挺直背，两眼直视玄宗：谢主隆恩，小人只需龙袍一件……

玄宗听后大怒：“什么！”皇室珠宝，冠绝天下，胞妹隆昌玲珑剔透，妙绝人寰，莫道士视同无物，只要龙袍，莫非欲得朕之天下？

孙思邈不怒不惧，面色从容：“万岁为人王，我为药王足也。”

玄宗面色初霁，为不违诺言，慨然允诺。孙思邈不愿久留皇室，遂回王屋山采药行医。

孙思邈离去之日，隆昌公主站在高高的城墙望着那渐行渐远的身影哀伤欲绝。那仙风道骨、飘飘欲仙的身影久驱不散，遗恨思絮，愈渐愈长，为能时睹药王身影风姿，昌隆公主遂得皇兄恩准，至王屋山阳台官修道，号“玉真公主”。

王屋山云雾迷蒙，在山间相遇的彼此微微一笑，心意不言而喻。

自此，玉真公主不时帮助孙思邈整理医籍药方，寻得孙思邈药方之君药及养颜秘诀，以诗记之：“真人健俊容颜，清逸欲仙人中龙。秘密

济源冬凌草自2006年4月获国家地理标志产品保护后，济源市委、市政府出台了一系列发展壮大冬凌草产业政策，将冬凌草产业作为重点产业给予扶持发展，集中培育建设标准化示范基地，济世药业就是其中的佼佼者。

药王●玉真与冬凌草

仙方神草力，却言修道有神功。”

药王孙思邈深得神草药力，身轻体健，直至104岁，无疾而终；玉真公主风华绝代，容颜永驻，疑为人间观音。

王屋山神草，遇霜周身结满薄如蝉翼的银白色冰凌，故又称冰凌草，即济源冬凌草。其消炎抗肿、保健、美容作用十分显著。

济源冬凌草自2006年4月获

你在前线救群众 我在后方保健康 成都军区总医院为陆航团救灾官兵健康“把脉”

□ 陈默 田华 本报记者 何沙洲

日前，成都军区总医院副院长高国民带领由该院心内科、消化内科、神经内科、呼吸内科组成的专业医疗队，携带40多种药品，赶赴成都军区陆航团送医送药送健康，把温暖送到了“蓝天骄子”的心坎上。陆航团官兵们感激地说：“真没想到，总医院的专家上门为我们送健康！”

近段时间，四川绵竹、汶川等地因发生特大泥石流灾害致使陆路中断，陆航团通过直升机开辟“生命通道”，转运被困群众，运送救灾物资，而官兵超负荷救灾远远超过平时的训练。为确保陆航团官兵健康，成都军区总医院紧急组建国家应急救援医疗队奔赴



灾区救治伤员的同时，决定派出专家医疗队上门为陆航团官兵送医送药送健康。

据悉，这支刚刚由国务院和中央军委命令组建的国家应急救援医疗队，承担着重大突发事件、公共卫生安全和重大自然灾害等紧急救援任务，这支队伍技术精湛、装备精良、作风过硬，所属队员均在“5·12”抗震救灾、成

都65公交车燃烧和玉树地震伤员等重大救治中经受过严峻考验。

8月14日晨，成都军区总医院医疗队首批队员携带320种、140余件急救药品和器械，乘直升机赶赴灾区，指导绵竹清平乡卫生院开展卫生防疫工作，走村入户开展防病知识宣传，对受灾点进行消毒灭菌，昼夜不停救治伤员。15日，总医院派出第二批医疗队员飞赴灾区，总医院曹勇院长、高国民副院长现场组织救治工作。仅仅几天，军区总医院专家就诊治、巡诊救灾部队和灾区群众几千人。

记者日前在成都军区陆航团卫生所门前看到：身着白大褂的成都军区总医院专家面带微笑，“一对一”地诊治，耐心细致地把脉、听诊、询问病情、成

都65公交车燃烧和玉树地震伤员等重大救治中经受过严峻考验。

8月14日晨，成都军区总医院医疗队首批队员携带320种、140余件急救药品和器械，乘直升机赶赴灾区，指导绵竹清平乡卫生院开展卫生防疫工作，走村入户开展防病知识宣传，对受灾点进行消毒灭菌，昼夜不停救治伤员。15日，总医院派出第二批医疗队员飞赴灾区，总医院曹勇院长、高国民副院长现场组织救治工作。仅仅几天，军区总医院专家就诊治、巡诊救灾部队和灾区群众几千人。

记者日前在成都军区陆航团卫生所门前看到：身着白大褂的成都军区总医院专家面带微笑，“一对一”地诊治，耐心细致地把脉、听诊、询问病情、

成

都65公交车燃烧和玉树地震伤员等重大救治中经受过严峻考验。

8月14日晨，成都军区总医院医疗队首批队员携带320种、140余件急救药品和器械，乘直升机赶赴灾区，指导绵竹清平乡卫生院开展卫生防疫工作，走村入户开展防病知识宣传，对受灾点进行消毒灭菌，昼夜不停救治伤员。15日，总医院派出第二批医疗队员飞赴灾区，总医院曹勇院长、高国民副院长现场组织救治工作。仅仅几天，军区总医院专家就诊治、巡诊救灾部队和灾区群众几千人。

记者日前在成都军区陆航团卫生所门前看到：身着白大褂的成都军区总医院专家面带微笑，“一对一”地诊治，耐心细致地把脉、听诊、询问病情、

成

都65公交车燃烧和玉树地震伤员等重大救治中经受过严峻考验。

8月14日晨，成都军区总医院医疗队首批队员携带320种、140余件急救药品和器械，乘直升机赶赴灾区，指导绵竹清平乡卫生院开展卫生防疫工作，走村入户开展防病知识宣传，对受灾点进行消毒灭菌，昼夜不停救治伤员。15日，总医院派出第二批医疗队员飞赴灾区，总医院曹勇院长、高国民副院长现场组织救治工作。仅仅几天，军区总医院专家就诊治、巡诊救灾部队和灾区群众几千人。

记者日前在成都军区陆航团卫生所门前看到：身着白大褂的成都军区总医院专家面带微笑，“一对一”地诊治，耐心细致地把脉、听诊、询问病情、

阿胶调补正当时

□ 凤玲

秋意渐浓，又到了“秋冬调补，来年打虎”的季节，调补可使原来患有慢性疾病的患者一边施补，一边治病，这样可达到减少复发、减轻病情、延缓疾病发展的效果。对于体质基本正常，自觉疲乏不适、出汗、体力精力差、夜寐不安、情绪波动的亚健康人群，服用膏方可达到减轻症状、调理气血、提高体力精力的作用。

中医认为，一个人健康的标准就是气血充足。人体的脏器如同人一样，吃得饱、干起活来才有劲，而血就是脏器的饭。所以，健康首先要从养血开始。

说到养血，我们自然会想到阿胶。阿胶具有滋阴润燥、补血止血之功效，被《神农本草经》列为上品，是历代医家眼中补血圣药。现代科学证明，阿胶能促进红细胞与血红蛋白的生成，有显著的抗贫血、止血作用，并能改善体内钙的平衡，促进钙的吸收，使血清钙增高。

现在，我们就把东阿阿胶的几个传统食用方法介绍给读者：

1.牛奶奶服：将阿胶块打碎成细

胶原粉，每次取3克热牛奶，边加入边搅拌，使阿胶粉充分溶于牛奶。温服，口感香甜绵软，回味悠久。

2.膨化食用：用微波炉进行阿胶膨化，得到酥香可口的阿胶珠，直接口中含化，纯香持久。方法如下：先将蛤粉均匀地放入微波炉的衣物盘上，约5厘米厚，然后将破碎成黄豆大小的阿胶丁相互间隔0.5厘米撒到蛤粉上面，按动微波启动键，设定为中火，定时3分钟即可。

3.炖样食用：具体可分为下面几

个步骤进行：将碎阿胶放汤盆中，加黄酒适量浸泡1~2小时；取冰糖适量，加水化成冰糖水，滤去渣后倒入泡软的阿胶中；将盛阿胶的容器放锅中，隔水蒸1~2小时，取出放凉后服用。

以上各种方法，多用于秋季调补，服完500克东阿阿胶即可。

3.炖样食用：具体可分为下面几

个步骤进行：将碎阿胶放汤盆中，加黄酒适量浸泡1~2小时；取冰糖适量，加水化成冰糖水，滤去渣后倒入泡软的阿胶中；将盛阿胶的容器放锅中，隔水蒸1~2小时，取出